

农产品质量安全报告

今年,郑州市农业农村工作委员会在全市继续深入开展农产品质量安全整治工作。此次农产品专项整治行动共有四大任务:种植业产品专项整治,水产品禁用药物专项整治,无公害农产品、绿色食品、有机农产品专项整治,农资打假专项治理。

水产品专项整治目标是:一是水产健康养殖示范场、无公害水产品生产单位、水产苗种场等生产单位100%建立生产记录、用药记录和购销记录,监管率达100%。整治后的水产苗种场持证率达到100%。二是产地水产品药物残留监测合格率保持在97%以上。三是水产品质量安全执法能力明显提高,检打联动机制进一步完善,对阳性样品生产单位执法查处率达到100%。四是逐步推进市场准入制度和产地准出制度建设,建立可追溯档案。五是主要养殖水产品质量安全隐患排查工作有效推进,应对水产品质量安全突发事件能力明显提高。

完成的主要任务一是严格规范水产苗种生产行为,重点查处无证水产苗种生产单位;二是开展以孔雀石绿、硝基呋喃类等禁用药物为重点的水产品养殖用药专项整治;三是加大水产品药残监督抽查,公开曝光监督抽查不合格生产单位名单;四是做好

风险隐患排查,进一步摸清影响农产品质量安全的突出问题;五是积极探索农产品质量安全监管的长效机制,推动重点养殖水产品重点地区的可追溯体系建设以及产地准出和市场准入制度。

2010年5月31日至6月6日,我市农产品质量安全检测人员按照农产品质量安全检测标准(速测),共检测蔬菜22733批次,合格率99.93%;检测水产品样品419批次,合格率为99.63%;抽检水果2495批次,合格率100%。销毁不合格蔬菜217公斤。

郑州市农业农村工作委员会

房源全部公开 售房明码标价

我市新政抑制房价过快上涨

本报讯(记者 潘燕 实习生 丁静茹)我市将建立健全符合本市实际的多层次住房供应和保障体系。昨日,市政府下发通知,出台多项措施,进一步加大保障性住房和中小套型普通商品住房建设供应力度,抑制部分区域、部分项目房价过快上涨苗头。

二套房贷首付比例不低于50%

市政府规定,我市对首次购买90平方米及以下普通住房的家庭,继续执行契税税率为1%的优惠政策;对其他普通商品住房按2%征收契税;非普通商品住房全额征收契税。对购买首套自住且套型建筑面积在90平方米以上的家庭,贷款首付比例不得低于30%。

对贷款购买第二套住房的家庭,贷款首付比例不得低于50%,贷款利率不得低于基准利率的1.1倍;商业银行按照国家有关规定,根据风险管理原则,自主确定第三套及以上住房贷款首付比例、贷款利率,自主确定不能提供1年以上本地纳税证明或社会保险缴纳证明的非本地居民购房贷款的发放。对已购经济适用住房的家庭应凭市房管局出具的书面意见购买其他房屋,否则应暂停办理该家庭购买其他房屋的权属登记。

同时,我市将结合房地产运行情况,适时研究出台临时性限购措施。

保障性住房开工量不低于70%

市政府规定,2010年至2012年,我市保

障性住房和中小套型普通商品住房的年度开工量不低于各类住房年度开工总量的70%;2010年,我市住房建设总量为1400万平方米,90平方米以下的住房建设量不低于70%。凡年内按照住房套型结构比例确定要求开工建设的中小套型普通商品住房和保障性住房项目,在开发企业做出缓缴书面承诺后,除墙改基金外,城市基础设施配套费等行政事业性收费和建设劳动保障等政府性基金,延缓至办理商品房预售许可时收取。

新建经适房150万平方米

今年,我市将加大保障性住房建设力

度。全市廉租住房新开工15万平方米,竣工5万平方米。同时,放宽廉租住房申请条件,将家庭人均月收入低于我市城市居民最低生活保障标准2.5倍以下的住房困难家庭纳入保障范围。经济适用住房新开工150万平方米,竣工100万平方米;启动20个棚户区改造项目,实施110.92万平方米的棚户区改造;落实市重点工程安置房建设计划,开工90.1万平方米;加大城中村村民安置房建设力度,开工200万平方米。

据了解,郑东新区、郑州高新区和郑州经济开发区要利用符合城市总体规划的土地,积极启动公共租赁住房试点建设,年内开工建设10万平方米。

今年住房计划供地960公顷

今年,我市还将增加住宅用地有效供应。2010年,郑州市(含县)住房计划供地960公顷,保障性住房、中小套型普通商品住房和棚户区改造用地比例占88.9%;郑州市市区住房计划供地577公顷,保障性住房、中小套型普通商品住房和棚户区改造用地比例占90%。

商品房销售实行明码标价

我市还将进一步规范商品房销售行为,市政府将建立健全商品房预售款监管制度,在建项目单体达到预售条件时,应当及时申办商品房预售许可。

凡商品房项目自取得预售许可或办理现房销售备案之日起3日内必须一次性公开全部房源,实行明码标价、一套一标、公开对外销售。

捂盘惜售暂停“招拍挂”资格

为加大对违规行为的处罚力度,市政府规定,对达到预售许可条件未申办商品房预售许可、在规定时间内和场所未公开全部准售房源和价格,以及通过签订虚假合同等方式人为制造房源紧张或捂盘惜售的,市房管局会同有关部门责令其限期整改。拒不整改的,依法严肃查处,同时记入房地产信用档案并予以曝光。各相关单位暂停发放其相关项目贷款,暂停其参与土地或项目“招拍挂”的资格以及与其相关项目的立项、规划、施工许可等审批手续。

开发商违规售房将严查

捂盘惜售囤积房源系查处重点

本报讯(记者 孟斌)昨日,省住房和城乡建设厅传出消息,本月将对全省房地产开发企业经营行为进行一次全面检查,其中将重点查处捂盘惜售、囤积房源、哄抬房价等行为。

本月,我省将对本地区房地产开发企业经营行为进行检查,对本地区所有在建商品住房项目进行清理和整治。本次检查将重点查处土地闲置和炒地行为;违法违规建设行为;挪用房地产贷款、假按揭

骗贷、挪用预售资金及其他违规融资等行为;捂盘惜售、囤积房源、哄抬房价等行为;违反房地产税收管理规定等行为。在各地检查基础上,省住房和城乡建设厅将会同有关部门组织抽查,抽查结果将作为对省辖市人民政府考核问责的依据之一。

省住房和城乡建设厅要求,各省辖市要分别将检查和清理结果于6月15日前报省住房和城乡建设厅,郑州市另将清理结果于6月底前报住房和城乡建设部。

新郑夏粮收购就绪

17个库点可储麦20万吨

本报讯(记者 高凯 通讯员 燕萍)夏粮收获在即,为做好夏粮收购工作,确保农民实现增产增收,新郑市粮食部门提前谋划,积极备战夏粮收购。昨日,记者从该市了解到,用于夏粮收购的库点、各种物资已经准备到位,预计17个收购库点,可收购小麦20万吨。

据了解,为配合“三夏”麦收,新郑全市粮食系统各单位通过腾、并、挤等多种方式已备足仓容20.2万吨,其中包括今年新建的容量12000吨的新仓库,可确保粮食收得进、储得下。同时,各种用于夏粮收购的物资也已准备到位;各收购库点共准备输送机74台、检测仪器83台,汽车衡、磅秤、清理筛等也已陆续到位,并全部进行了维修、校正。

此外,为确保夏粮收购保质保量完成,新郑市粮食系统还积极组织收购人员参加业务培训,认真执行国家粮食收购政策,坚持以质论价、优质优价,严格按照国家出台的小麦托市收购价格,敞开收购农民余粮。

新郑市相关负责人表示,目前,夏粮收购的各项准备工作已经就绪。下一步,将认真执行粮食收购政策和收购价格,以及落实好粮食收购资金,在确保农民享受优质服务的同时,实现增产又增收。

夏收遇到问题拨12316

本报讯(记者 刘俊礼)昨日,记者从省农业部门获悉,12316“三农”热线“三夏”麦收专项服务正式启动,今后,12316“三农”热线将作为全省的调度热线。

据介绍,在夏收期间,农民凡遇到夏收问题,只要一个电话即可把农机叫到自己的田间地头进行收割。农机出现故障需要救援,只要拨打12316就可解除。遇有农机质量投诉,拨打12316,同样可以第一时间找到相应职能部门进行投诉。另外,在夏收期间,农民群众可以随时拨打12316,获取专家的技术指导。

12316“三农”热线是全国农业系统公益服务统一专用号码,主要是为农民群众提供农业技术、农业政策法规等电话咨询。我省的12316“三农”热线在2007年各地陆续开通,并在今年3月26日省农业厅与河南联通共同合作成立了省级平台。

战三夏 夺丰收



我市小麦收割进入高潮,据市农机部门介绍,今年夏收投入大型收割机2800多台,目前已完成收割面积50万亩。 本报记者 许大桥 摄

巩义麦收喜开“第一镰”

“三夏”农技服务解民忧

本报讯(记者 孙志刚)一年一度麦浪滚,今年丰产又增收。6月3日上午,随着巩义市鲁庄镇桑家沟村麦田里几台大型联合收割机“扑”向麦田,巩义市麦收喜开“第一镰”。截至目前,该市大规模的麦收工作已全面展开。

今年巩义的小麦长势喜人,尤其是该市农业大镇鲁庄镇的小麦种植

形势喜人,随着山区的旱地小麦陆续进入了成熟期,群众抢收如火如荼。为确保小麦顺利收割,该镇已组织近百台收割机及农机投入“三夏”麦收会战。该镇农业部门已在主要交通要道设立了十余个无偿接待站和服务队,为所有农机手提供茶水、服务指南及修理农机的专用工具 and 常用配件,保证农机能够顺利

展开麦收会战,确保群众丰收到手,颗粒归仓。

记者从巩义市农技站了解到,农技站已经作好夏收、夏种、夏管“三夏”技术服务指导。技术人员介绍,“三夏”突出一个“抢”字,抢收以保证成熟的小麦颗粒归仓;抢种、抢管为秋季丰收奠定良好基础。俗话说:“春争时、夏争时、五黄六月争回楼。”技术人员提醒农民朋友,小麦要成熟一块收获一块,播种一块,没有机械或机械力量不足的时候,要人工及时进行收割,不要依赖和靠机械收割,以免耽误农时。

农民工年内全享工伤险

本报讯(记者 王红)为解除农民工遭遇工伤的后顾之忧,今年年底前,全省实现稳定就业的农民工都将纳入工伤保险范围。这是昨日记者从省人力资源和社会保障厅获得的信息。

按照计划,2009年,为切实维护农民工工伤保险权益,我省启动了农民工“平安计划”二期项目,服务业工伤保险参保工作全面启动,当年农民工参保人数明显增加,比年初增加5.5万人,增长了239.1%。今年,在进一步扩大矿山、建筑等高风险企业农民工参保的基础上,我省将重点推进商贸、餐饮、住宿和文体、娱乐等服务业企业、有雇工的个体工商户以及乡镇乡村企业有劳动关系的农民工全部参保,力争年内基本实现有相对稳定劳动关系的农民工全部参加工伤保险。

为方便农民工参保,针对不同类别企业特点,全省各地可制定灵活的费率政策和缴费方式;对一些小型服务业企业可以以营业额一定比例折算工资总额;有雇工的个体工商户可以采取人均定额缴费等形式。同时,各地将为农民工开辟“绿色通道”,简化工作程序,缩短办事时间,在认定、鉴定和待遇支付等环节做好服务,方便农民工参保和享受工伤保险待遇。

清查退休人员“吃空饷”

举报电话:67185263

本报讯(记者 王红)到龄仍在岗、超龄不退休……针对部分机关事业单位存在的退休人员“吃空饷”问题,即日起,市人力资源和社会保障局将在全市范围开展机关事业单位退休政策执行情况专项清查。

针对市直部分机关、事业单位对工作人员退休年龄把关不严的问题,本次专项清查将覆盖市直机关各主管局委及其下属事业单位,全面到位,不留死角,重点清查2010年5月31日前各单位有无已达到法定退休年龄而未办理退休手续的人员,仍按在职人员领取工资和津补贴的人员(法律、法规和政策另有规定的除外)。

专项清查将严格按照“男满60周岁,女干部满55周岁,女工人满50周岁”的退休年龄规定执行,督促全市机关事业单位建立完善到龄人员预排制度,依据个人档案,做好退休年龄核实工作,确保做到“到龄一个退休一个”;对检查中发现的瞒报、漏报、虚报问题的单位,将坚决追究相关人员责任。监督举报电话:0371-67185263。

防止虫媒传播疾病

全市统一灭蚊蝇蟑螂

本报讯(记者 裴其娟)记者昨日从市爱卫会获悉,为迎接国家卫生城市届满复审工作,防止各类虫媒传播疾病在我市发生,市爱卫会决定即日起在全市范围内开展夏秋季集中防治蚊蝇、蟑螂活动,并将6月11日定为全市统一灭蚊、蝇、蟑螂日。

此次夏秋季集中防治蚊蝇、蟑螂活动,由各级爱卫办督促各县(市)、区、办事处(乡镇)和社区做好无主居民区、破产倒闭企业和其他无主管地区的蚊蝇、蟑螂防治工作,协调本辖区各有关单位开展好集中防治活动;城市管理部门负责督促做好河道、沟渠、道路垃圾箱、公厕等相关场所的蚊蝇、蟑螂防治工作;园林部门负责督促做好其他游园(公园)、广场等场所的蚊蝇、蟑螂防治工作;卫生、房管、教育等部门各司其职,督促做好医院、食品饮食及“五小”行业、居民区、学校、集贸市场和工地的蚊蝇、蟑螂防治工作。从6月中旬起,每周第一天为全市统一灭蚊、蝇、蟑螂日,各专(兼)职消杀队伍要全部上岗,按照各自的工作范围及标准要求开展工作,提倡使用高效低毒杀虫剂。

市爱卫办还要求全市各级积极做好环境防治,如开展环境卫生大扫除活动,清理积存垃圾,治理各类水体,密闭垃圾容器,清除卫生死角。采取措施做好物理防治,如安装防蚊蝇帘、防蚊蝇网(罩)、布放粘蝇(蟑)板、粘蝇条(绳),推广使用灭蚊蝇灯箱等,在下水道口安装防蚊网等。

加强学术交流 推进教学改革

两岸教育研讨会举行

本报讯 昨日,由中华管理发展协会主办、郑州大学升达经贸管理学院承办的“2010年海峡两岸人才教育暨卓越管理研讨会”在升达学院举办。河南省教育界有关专家、台湾省商业科技大学、郑州大学升达经贸管理学院、河南财经政法大学成功学院的教授、学者150余人参加研讨。

据了解,台湾省商业科技大学、升达学院、成功学院三所高校均为台湾教育大家王广义先生创建。其回馈桑梓,兴教办学,奉献社会,被誉为河南民办教育的一座丰碑。

研讨会上,河南教育学院副院长王北生教授作《以人才培养为中心推进普通本科院校教学改革》专题演讲,河南省教育科学研究所副所长周荣发题为《后经济危机时代的教育变革》的研究成果。另外,海峡两岸8位教授、学者,就人才培养、教育理念、教育教学改革等方面进行了深入而广泛的研讨,对两岸教育永续发展以及加强两岸学术交流,推进教育教学改革,提高人才培养质量、提升教育管理水平,起到了积极作用。

王光汉

荥阳3000亩石榴花次第开

本月中旬为最佳观赏期

本报讯(记者 成燕 通讯员 张伟平 李娜)莫道新夏枝尚绿,石榴花点点红。初夏时节,荥阳河阴石榴基地3000多亩石榴花次第开放,组成一道夏日的独特风景。据荥阳市旅游局有关负责人介绍,由于天气原因,今年石榴花盛开期比往年晚了近一周,本周末将迎来观赏石榴花最佳期。

进入6月份以来,荥阳河阴石榴花次第开放,吸引了众多游客前来观赏。在高村乡刘沟村兴盛农庄盆景园,一盆盆石榴盆景形态各异,造型奇特,犹如婀娜多姿的少女点头微笑。来到荥阳河阴石榴基地黄河滩区,一望无际的河阴石榴花竞相怒放,远远望去像美丽的姑娘穿着红裙翩翩起舞,煞是好看。

据荥阳市旅游局有关负责人介绍,“河阴石榴”被国家质检总局认定为“中华人民共和国地理标志保护产品”,品种以河阴软籽石榴为主,种植面积达3300亩左右。连日来,这里的数千亩石榴花美景引得郑州及周边城市自驾游、驴友慕名而来,荥阳河阴石榴基地黄河滩区自驾游络绎不绝。游客们或在石榴树下吟诗、拍照、或欣赏鱼翔浅底,还可休闲垂钓,构成了黄河岸边一道靓丽的风景线。



昨日,在紫荆山与城南路附近的公园内,记者看到几名孩子正在公园内的荷塘边追逐玩耍,旁边即有大人看管。暑假即将到来,孩子们的外出游玩时间越来越多,学校、家长及社区应及早对未成年人做好夏季安全教育,中小学生在不要私自到江河、湖泊、池塘游泳,不要在蓄水的坑、池边嬉闹。

实习生 徐宗福 摄